
Minden nap tenni kell valamit, ami jó
Csupán két településről érkezett nemleges válasz a cserkészek felhívására

Cserkészek avatása az Árpád téri tem plom ban Fotó: Napló-archívum

Debrecen, Hajdú-Bihar, Buda
pest (HBN -  V. F.) -  Meg kell 
tanulni a cserkészek tíz törvé
nyét ismerni kell tíz-tíz nép
dalt és népmesét, a névadó 
élettörténetét, a morze- és a 
sípjeleket az ősmagyar ék
írást...

A fenti próbatételek is szerepel
nek abban a próbarendszerben, amit 
a cserkészjelölteknek teljesíteniük 
kell ahhoz, hogy őrs-, illetve csapat
tagok lehessenek. A hajdú-bihariak 
közül a nyíracsádi 534. István király 
cserkészcsapat az egyik legfiatalabb 
-  az elmúlt év nyarán alakultak.

Jó szívvel

Jelenleg tizennyolcán vannak -  
mondta Kiss Józsefné tanárnő, csa
patvezető de van tizenkét új jelölt
jük immár. Alig alakultak meg, rög
tön külföldi testvércsapatra találtak: 
a belgiumi cserkészek nyáron vol
tak Nyíracsádon, az idén pedig élő 
meghívás váija Belgiumba az acsá- 
di ifjakat. Igaz, nálunk nem szokás 
az a külföldi gyakorlat, hogy min
denki választ magának egy jelkép- 
állatot és annak a nevét veszi fel, az 
egyik legfontosabb tétel viszont an
nál is élőbb: a „minden nap tégy va
lami jót” elve. „Ez nálunk többnyi

re apró segítségeket jelent -  mond
ja Kiss Józsefné -, időseknek, rászo
rulóknak. Követelmény az is, hogy 
az adott helyzetben egymás felé sze
retettel forduljunk, valamint jó szív
vel engedelmeskedjünk. Ez utóbbia
kat nehéz mérni, teljesíteni is ne
héz, de mindenki törekszik a betar
tására. (Az elmúlt évben a 11. nyír
egyházi cserkészkerülethez csatlako
zott a nyíracsádi csapat is, mely
nek igaz, hogy a görög katolikus 
egyház a fenntartója, ám felekezeti-

leg ökumenikus társaságról van szó, 
görög és római katolikusok, refor
mátusok és evangélikus vallásúak 
is vannak a tagok között.)

A cserkészmozgalom fellendítése 
érdekében jótékonysági koncertet 
rendezett ősszel a Magyarságmenté
si Misszió Alapítvány. Megyénkben 
jelenleg 10 cserkészcsapat működik 
(ebből öt Debrecenben, továbbá 
Nyíracsád mellett Hajdúböször
ményben, Hajdúdorogon, Hajdúszo
boszlón, Kábán) összesen 354 taggal. 
Katona Imre az alapítvány kurató
riumának elnöke eredménynek tart
ja, hogy a szervezés jelenlegi fázi
sában Hajdú-Bihar és Szabolcs me
gye összes felsőoktatási intézményé
ben sikerült az ügynek megnyerni 
a hallgatói önkormányzatokat, véd
nökséget vállalva a mozgalom felett.

Hazafias nevelés

A megyében minden alsó- és kö
zépfokú oktatási-nevelési intézmény 
vezetőjét és a települések polgárme- 
setereit megkeresték, s ősz óta egy 
debreceni és három vidéki (Hajdú- 
hadház, Hosszúpályi, Hortobágy) is
kolában kezdték meg a cserkészcsa
patok szervezését. A hajdúhadházi 
csatlakozásnak külön örülnek, mi
vel itt hatékony lehet a magyar és 
a roma tanulók együttműködése az 
egyenjogúságra épülő szervezet ke
retében. ;

-  Az a tény, hogy mindössze két 
település egy-egy iskolájából érke
zett nemleges válasz megkeresé
sünkre, arra utal, hogy a szervező
dés gondolata foglalkoztatja a tanu
lókat, a nevelői és szülői közössé
geket -  vélekedik Katona Imre, aki 
elmondta: az alapítvány szeretne 
egyhetes nemzetközi konferenciát 
szervezni, melynek egyik témaköre 
a cserkészmozgalom szerepe és je
lentősége a gyerekek és fiatalok ha 
zafias, keresztény szellemben törté 
nő nevelésében.

Liliom és 
farkasfog
A változások a cserkészek 
külső megjelenésében is felis
merhetők, abban viszont nem, 
hogy a szervezet alapegységei 
ma is az őrsök, s egyik legfon
tosabb cél istenhitet adni a ta
goknak. A tagság továbbra is 
önkéntes. Mivel úgy tartják, 
hogy legalább másodikosnak 
kell lenni azoknak a gyere
keknek, akikkel már érdem
ben tudnak foglalkozni, hét év 
az alsó korhatár. Felső életko
ri korlát viszont nincs. Bárki 
beléphet és tag is maradhat, 
ameddig az alapelvekkel 
egyetért. Mindenki a saját fe- 
lekezetének megfelelő oktatást 
kapja az őrsvezetőjétől.

Az évente rendezett két-há- 
rom nagyobb cserkésztábor
ban zöldes kekiszínú nadrág
ban, m ustárszínú ingben, 
vagyis cserkészegyenruhá
ban járnak a táborozok. 
Nyakkendőjük színe és min
tája korosztályonként más: a 
kiscserkészeké kékfestő ala
pon fehér virágokkal díszí
tett, a cserkészeké almazöld, 
a tizenhat éves korosztályé 
szürke. Zászlójuk fehér ala
pon körben farkasfogas min
ta, egyik oldalon az Anjou-li- 
liomhoz hasonló cserkészlo- 
góval, másik oldalon pedig 
nemzeti címerünkkel.

Valláserkölcsi alapon
Világszerte 24 millió cserkész él, 
ebből körülbelül 16 ezer Ma
gyarországon. A magyar cserké
szek szövetsége nem testnevelé
si, illetve természetjáró szerve
zet, nem katonai előképző, és 
nem valamelyik párt vagy vallá
si felekezet neveldéje, hanem fi
úk és lányok személyiségformá
ló szövetsége -  nyilatkozta Gyu- 
lay Endre országos elnök. Vallás
erkölcsi alapon tevékenykednek, 
és az úgynevezett próbarendszert 
a magyar néphagyományok fi
gyelembe vételével állítja össze a 
szövetség.

A háború előtti cserkészek az 
ifjúság nevelőiként tűntek fel, a

nyolcvanas évek végén újra a kö
zösségi életre, egymás megbecsü
lésére tanítva a fiatalokat. Lend- 
vai Endre a Magyar Cserkészszö
vetség ügyvezetője egy korábban 
a távirati irodának adott nyilat
kozatában úgy fogalmazott, hogy 
„hagyományainkat tiszteljük és 
őrizzük, de arculatunk már egé
szen más, mint a háború előtt 
volt. Újjászervezett szövetségünk 
azon munkálkodik, hogy a hoz
zánk tartozó fiatalok széles látó
körrel rendelkezzenek, nyitottak 
legyenek a társadalom különbö
ző rétegei iránt, s tanuljanak 
meg alkalmazkodni a gyorsan 
változó körülményekhez.”


